

WCF

2025全球滨海论坛 World Coastal Forum

特别报道

光大银行盐城分行

在盐城,黄海湿地的候鸟与风电叶片共舞,稻田里的碳汇项目与光伏板相映成趣,这座城市正以绿色为底色,书写着低碳发展的新篇章。作为金融助力地方绿色转型的“主力军”,光大银行盐城分行始终秉持“金融报国、金融为民”的情怀,将绿色金融理念深植业务肌理,从机制构建到项目落地,从产业赋能到乡村振兴,以实打实的举措为盐城绿色发展注入金融“活水”。

机制先行筑根基

顶层设计推动战略领跑

“这个风电项目的授信流程比我们预期快了近半个月,多亏了你们的绿色专班,从对接需求到材料审核全程跟进,效率太高了!”我市一家风电企业负责人握着光大银行盐城分行客户经理的手,难掩喜悦。这一高效服务的背后,是该行对绿色金融工作的系统性布局。

践行绿色低碳理念,光大银行聚焦清洁能源、节能环保、生态环境、基础设施绿色升级等绿色金融重点领域,持续拓宽融资赛道,助力实现碳达峰碳中和目标,探索绿色金融服务模式创新,不断丰富绿色金融产品体系。《2021—2025年滚动战略计划》《中长期发展战略(2018—2027)》《绿色金融工作管理办法(试行)》等一系列制度文件,将建设“绿色光大”融入全行发展战略。

光大银行盐城分行成立了以行长为组长的绿色金融工作领导小组,针对重大绿色项目组建专属工作专班,实行“一对一”对接服务,从项目营销储备到授信审批、落地投放,全流程打通“堵点”。同时,该行还建立了完善的绿色金融考核评价机制,将绿色制造业、绿色农业、生态修复等项目纳入重点考核范围,通过激励约束措施引导员工主动挖掘绿色需求,让绿色金融从“政策要求”变为“行动自觉”。

在光大银行《推进碳达峰碳中和绿色金融工作中期行动方案(2022—2025)》等制度框架下,光大银行盐城分行进一步丰富绿色金融产品体系,推出可持续发展挂钩贷款、“水权贷”等特色产品,为不同类型的绿色项目提供精准支持。截至6月末,该行绿色贷款余额已达33.56亿元,为盐城绿色低碳发展示范区建设筑牢了金融根基。

聚焦实体强动能

金融“活水”滋养绿色产业

走进盐城经济技术开发区SK动力电池项目基地,自动化生产线正高速运转,一块块动力电池从生产线下线,即将运往全球各地。作为江苏近年来最大的外资项目,该基地总投资45.4亿美元,规划总产能57GWh。

“项目建设初期,我们最担心的就是资金周转问题。”SK动力电池项目负责人回忆道。得知企业需求后,光大银行盐城分行第一时间组建专项服务团队,深入项目现场调研,结合企业生产周期和资金需求,量身定制了涵盖固定资产贷款、流动资金贷款的综合金融服务方案,不仅快速完成了授信审批,还通过绿色通道缩短了放款时间,为项目顺利推进提供了关键支撑。近年来,光大银行盐城分行不断加大对我市绿色新能源产业的支持力度,用汩汩金融“活水”精准滴灌滋养我市绿色产业。

除了服务龙头企业,光大银行盐城分行还将目光投向中小企业,针对中小企业绿色转型资金需求小、融资周期短的特点,创新推出“绿色小微贷”等产品,简化业务流程,降低融资成本。截至目前,该行已为数十家中小绿色企业提供金融支持,推动资源循环利用、清洁能源等产业集群发展,让绿色成为盐城产业升级的“主色调”。

光 让智造之路 更美好

科技金融

聚焦重点提升科技金融质效,增强金融服务“含科量”,以金融之力赋能新质生产力发展。

绿色金融

聚焦“双碳”体系建设,乘势而上、先立后破发展绿色金融分层分级分群为客户提供“绿色金融+”综合服务体系。

光 让绿水青山 更美好

普惠金融

聚焦服务实体经济、小微企业、乡村振兴,不断提升普惠金融服务质量,以金融“活水”润泽千家百业。

光 让千家百业 更美好

养老金融

聚集客户需求推进养老金融,发挥一个“光大”协同赋能建立全方位、广覆盖、便捷式的服务体系,打造股份制银行领先的养老金综合服务。

光 让岁月流转 更美好

光 让数字生活 更美好

数字金融

聚焦转型发展数字金融,以数为媒深耕细作,打造“光大”特色数字金融生态圈。

深耕“三农”谋振兴

让绿色底色铺满乡村田野

“以前种水稻只能靠卖粮食赚钱,现在不一样了,我们的稻田不仅能产粮,还能‘卖碳’!”亭湖区黄尖镇种粮大户老李笑着说。他口中的“卖碳”,正是光大银行盐城分行参与推动的全国首批“绿色普惠农业碳汇贷项目”。

黄尖镇是盐城著名的生态农业镇,拥有大片优质稻田。为推动农业绿色转型,该行联合其他金融机构,创新推出“农业碳汇贷”,将稻田碳汇量与贷款额度、利率挂钩,农户通过科学种植提升碳汇能力后,不仅能获得额外的碳汇收益,还能享受更低的贷款利率。截至目前,该行已向黄尖镇发放“农业碳汇贷”数百万元,助力当地打造“鸟类友好型”农业生态环境,推动农旅融合发展——每到丰收季节,金黄的稻田与前来栖息的候鸟构成一幅美丽画卷,吸引了大量游客前来观光,带动农户增收致富。

在盐城欣利农业科技发展有限公司的水产养殖基地,清澈的水体中鱼虾游动,岸边的光伏板在阳光下熠熠生辉。“我们不仅养殖水产品,还利用鱼塘水面建设光伏电站,实现‘渔光互补’。”公司负责人介绍。在光大银行盐城分行的流动资金贷款支持下,该企业扩大了养殖规模,还引入了生态循环养殖技术,实现了养殖废水零排放,既提升了经济效益,又保护了生态环境。

如今,在盐城的乡村田野上,从绿色生态农业到农产品深加工,从农村基础设施建设到生态旅游开发,处处都能看到光大银行盐城分行的身影。该行通过推广线上科技金融产品,让农户足不出户就能办理贷款;通过支持“农业+”“生态+”“旅游+”等多元化产业发展模式,精准对接绿色乡村建设的金融需求,拓宽了乡村振兴的路径,让“农业强、农村美、农民富”的愿景在盐城大地变为现实。

实干笃行方显担当,绿色发展永无止境。未来,光大银行盐城分行将继续紧跟国家“双碳”目标,以更创新的产品、更优质的服务、更有力的举措,持续深耕绿色金融领域,为盐城绿色高质量发展贡献更多“光大力量”,让绿色成为这座城市最鲜明的底色、最持久的竞争力。

全国首单绿色普惠农业碳 集中授信签约仪式

GREEN AND PLEASANT CREDIT SIGNING CEREMONY



落地全国首批“绿色普惠农业碳汇贷”

盐城日报